

# 学前儿童学习与发展指南发布

## 从健康、语言等五个领域进行描述

据新华社电 教育部网站15日发布《3-6岁儿童学习与发展指南》,对防止和克服学前教育“小学化”现象提供了具体方法和建议。

教育部学前教育专家指导委员会负责人指出,《指南》从健康、语言、社会、科学、艺术等五个领域描述幼儿学习与发展,分别对3至4岁、4至5岁、5至6岁三个年龄段末期幼儿应该知道什么、能做什么,大致可以达到什么发展水平提出了合理期望,共32个目标。同时,针对当前学前教育普遍存在的困惑和误区,为广大家长和幼儿园教师提供了具体、可操作的指导,共87条教育建议。

这位负责人介绍,针对广大家长十分关注幼儿在语言和科学领域的学习与发展,《指南》在语言领域强调重点培养幼儿的口语交流能力,培养幼儿的阅读兴趣、习惯以及初步的阅读理解能力;在科学领域强调幼儿的数学学习,应注重在生活和游戏中感知数学的有用和有趣,初步理解数量关系、形状与空间关系,培养初步的逻辑思维能力。

《指南》着重强调了要充分认识到生活和游戏对幼儿成长的教育价值,严禁“拔苗助长”式的超前教育和强化训练;成人不应用一把“尺子”衡量所有幼儿等先进教育理念。⑤8

## 向家坝水电站蓄水至354米

### 已满足首批机组发电要求

据新华社电 记者从中国三峡集团了解到,10月16日,向家坝水电站已顺利蓄水至高程354米,达到水库初期蓄水目标水位。中国三峡集团董事长、党组书记曹广晶说,实现初期蓄水目标,标志着向家坝水电站将开始全面发挥发电、防洪、航运、灌溉等巨大综合效益。

向家坝水电站是继三峡工程、溪洛渡水电站之后我国整体规模第三大水电站,是金沙

江下游梯级开发中最末一个梯级电站,是我国西部大开发重点工程和西电东送骨干电源点,电站总装机640万千瓦,拥有目前世界上单机容量最大的80万千瓦水轮发电机组,年发电量307.47亿千瓦时。

除发电外,电站兼具防洪、灌溉、航运等巨大综合效益,并具有拦沙和对溪洛渡水电站进行反调节等功能。该电站于2004年7月开始筹建,2006年11月正式开工,2008年12月

实现大江截流,2012年10月10日下闸蓄水。

据介绍,向家坝水电站蓄水至高程354米,满足首批机组发电水位需求,为右岸地下电站首台机组投产发电打下了坚实基础。

按照计划,水库将维持高程354米水位运行至2013年6月下旬,待坝顶门机形成后蓄水至高程370米水位;同年9月份蓄至正常蓄水位高程380米运行。⑤8

## 国考报名首日万余人通过审核

### 国家民委一职位最“火”

本报讯 2013年国家公务员考试15日开始报名。今年总招录人数修正为20873人,与13日公布的20839人职位表相比有所调整。

据统计,截至15日18时,已有13044名考生提交报名信息并

通过审核。

报名人数最多的职位为国家民族事务委员会“研究一处主任科员及以下”职位,该职位招录3人,但已经有523人报名,其竞争也最为激烈,竞争比达到174:1。

(据《新京报》)⑤8

## 我国千吨级新建海监船下水

### 全国目前仍有35艘在建

本报讯 记者10月14日上午从福建省海洋与渔业厅获悉,全国首艘省级1000吨级新建海监船当天正式投入使用,目前全国仍然有35艘维权海监船在建。

下水仪式在广州黄埔举行,此艘海监船被命名为“中国海监8002”。它今年2月份在广州开工建设,总长79.9米,宽10.6米,设计排水量约1337吨,定员43人,续航力不小于5000海里,自持力

不小于30昼夜。

据介绍,福建1000吨级维权执法专用海监船下水并投入使用后,将对我国领海、毗连区、专属经济区、大陆架和其他管辖海域的巡航监视执法,以及维护我国海洋权益、保护海洋环境、查处违法使用海域、损害海洋环境与资源、破坏海洋公共设施、扰乱海上秩序等违法行为都将起到重要作用。(据《法制晚报》)⑤8

## 西气东输三线管道工程加紧建设



10月16日,在甘肃玉门市清泉镇境内的戈壁滩上,大庆油田管道公司建设者正在进行管道吊装焊接。近日开工的西气东输三线管道工程正在加紧建设。据了解,这项工程西起新疆霍尔果斯,东至福建省福州市,项目建设总投资1250亿元人民币,干支线沿线经过新疆、甘肃、河南等地,干线、支线总长度为7378公里,设计年输气量300亿立方米。

新华社⑤8

## 合蚌高铁正式开通运营

### 北京到合肥最快不到4个小时



10月16日,工作人员在合肥火车站等待即将登上合肥至北京南G262次列车的旅客。当日,合肥至蚌埠高铁正式开通运营。今后,合肥至北京南最短运行时间为3小时50分钟,北京与合肥一日往返变为现实。

新华社⑤8

## 因挪用公款和贪污犯罪

### “黄金大盗”一审被判死刑

据新华社电 15日,内蒙古乾坤金银精炼股份有限公司原董事长、总经理宋文代涉嫌挪用公款和贪污犯罪案经过内蒙古巴彦淖尔市中级人民法院的审理,进行了一审公开宣判,宋文代被判死刑。

巴彦淖尔市中级人民法院依据公诉机关对宋文代涉嫌挪用公款和贪污犯罪的7项犯罪事实的指控,通过依法公开审理,认为宋文代身为国家机关委派从事公务的国家工作人员,以非法占有为目的,利用职务便利,侵吞、骗取公共财物价值6500多万元,情节特别严

重,其行为构成贪污罪。宋文代利用职务便利,三次挪用公款2100万元,进行营利活动,构成挪用公款罪。法庭认定,宋文代在担任内蒙古乾坤金银精炼股份有限公司董事长、总经理期间,利用职务之便,通过预留、低价收购乾坤公司股份等手段非法获取乾坤公司股份517万多股,将股份溢价1000多万元非法占为己有。8年间,宋文代共计收取租金1700多万元并占为己有。

法庭认为,宋文代身犯数罪,犯罪数额特别巨大、情节特别严重、影响特别恶劣,且无从

罪、悔罪表现,罪行极其严重,应予严惩。依照《中华人民共和国刑法》的相关规定,判决被告人宋文代犯贪污罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;犯挪用公款罪,判处有期徒刑九年;决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。对侦查中检察机关扣押的被告人宋文代人民币270万元、黄金134.151公斤、白银995.34公斤、铂金81.09克、银币176枚、房产4套、车辆4辆予以没收,上缴国库;被告人宋文代违法所得,予以追缴。⑤8